

40年迎来送往 几代人出行记忆 傅家坡汽车客运站挥手作别

班线迁至武汉两大客运站继续运营



9月9日15时，最后一班车出发时，傅家坡客运站工作人员向客车挥手告别。(湖北日报全媒体记者 李溪 摄)

湖北日报讯(记者戴辉、成培兴)9月9日15时，武汉市武昌区武珞路358号，车牌号鄂A12723D的新能源客车缓缓启动，开往黄石方向。同时发班的，还有至黄梅、武穴、罗田、英山方向的客车。它们是傅家坡汽车客运站(以下简称“傅家坡客运站”)最后发出的班线车。至此，有着40年历史的傅家坡客运站退出历史舞台。

9月10日起，傅家坡客运站所有

际、省际客运班线，迁移至宏基客运站及青年路客运站继续运营。

53岁的司机金振跃早早将电充满，将车辆冲洗打扫干净。“不舍，在这个线路开了10多年车，很多乘客都是熟面孔。”他端正地坐在驾驶室，迎接7名乘客上车。

乘客赵智慧、谢晓夫妻来自黄石市下陆区，他们购票后才知道客运站要关停。“从20多岁坐到50多岁。”56

岁的赵智慧对客运站感情颇深，“经常往返武汉和黄石，看朋友、陪孩子读书，票价实惠，还真难以割舍。”

“一路顺风。”40岁的杨艳婷带着站务员站在发车区，向最后一班客车上的乘客挥手致意，她眼圈发红，声音有些哽咽。当天7时许，她提前40分钟赶到客运站，换上红色“小红帽”服务班制服，为乘客提供咨询、引导。候车大厅内，乘客寥寥无几。发

车时刻表上，大部分线路成为过去时。服务台仍有咨询电话响起，杨艳婷一一耐心解答。这个服务台，她守候了17年。顺着“文明示范客运站”“湖北省一级客运站”等牌匾望过去，她的脸上透着自豪。

1984年，傅家坡汽车客运站建成投用，当时是华中地区规模最大的专业长途汽车客运站。鼎盛时期，该站有营运班线188条。其客运网络纵横湘、鲁、赣、皖、浙、苏、沪等15个省市180多个站点，辐射半径2000余公里。暑去寒来40年，无数纪录在这里诞生：它是武汉长途客运窗口收入最先突破亿元的客运站，春运最繁忙时一天达2000多班次、客流突破5万人次。也有无数温情在这里荡漾：与亲人、恋人的相拥、告别，赴外地求学、奋斗的新奇与激情……

“哪怕车上只有一位乘客，也要把他安全送到站。”省客集团司机柯方红——这位湖北省劳模模范特意赶来见证这一时刻。“傅家坡客运站代表了一代人的情感记忆，关闭了令人不舍，但也说明大家出行的选择更多了。”柯方红在这里开车已有40年。

诚如何方红所说，2009年起，随着汉宜、武广、汉十等高速铁路的开通，铁路、民航、自驾占据的份额越来越大，但长途客运仍是不可或缺的出行方式。

据了解，傅家坡客运站项目地块用地属性拟有所调整，不久后，这座承载人们美好记忆的客运站将全新亮相。

懂车帝商城武汉店投入运营 汽车置换更新服务 可一站式搞定

湖北日报讯(记者成培兴)9月8日，懂车帝汽车商城武汉店投入运营，其店面面积近2万平方米，可同时容纳500余台展车，成为武汉市单体面积最大的汽车交易门店之一。作为湖北省汽车置换更新服务平台，懂车帝在该店内开辟置换更新服务专区，消费者卖旧买新、申领补贴可一站式搞定。

该门店位于武钢云谷606产业园内，由武钢旧厂房改造而来，整体装修保持工业风，时代感强。店内空间开阔，约500台汽车整齐排列，齐刷刷地排成队列，迎接消费者“检视”，场面颇为壮观。在汽车品类上，该店可提供约50个品牌130余款车型，既有燃油车，也有新能源车，既有新车，也有二手车。

记者注意到，针对所有二手车，懂车帝均提供了检测认证证书。如某款国产汽车H9车型(2020款2.0T 智联旗舰版)，已跑7.94万公里，售价17.9万元，首付1.79万元起。检测证书显示：该车已经过数百项专业检测，确定为非重大事故车、非火烧车、非水泡车，车身主架结构、重要组成部分、车身加固件、车身覆盖件等均无维修记录。此外，针对该店售卖的二手车，懂车帝还提供交车后60天全车质保，交车后7天无理由有偿退车，重大事故车、火烧车、水泡车

终身回购等服务承诺。

懂车帝全国交易业务总经理赵志峰表示，作为行业领先的汽车信息、交易与服务平台，懂车帝于2021年推出交易业务，目前覆盖的二手车车源规模超过30万台，业务覆盖350多座城市，并先后在重庆、合肥开设懂车帝汽车商城线下直营门店，武汉店是懂车帝迄今为止最大的线下门店。“武汉是国内六大汽车产业集群发展城市之一，也是汽车保有量全国前十的城市，汽车消费市场巨大。我们看好在武汉的发展前景，并期望以武汉店为样本，未来有更多的门店布局全国。”

作为湖北省汽车置换更新服务平台，懂车帝汽车商城武汉店还开辟了置换更新服务专区。今年5月，湖北省汽车置换更新补贴实施细则发布，懂车帝APP成为全省汽车置换更新服务平台，消费者可在该APP上申领相关补贴。截至8月底，懂车帝已向湖北4万多名消费者提供补贴申请服务，带动汽车消费超过80亿元。懂车帝汽车商城武汉店负责人表示：“消费者开着旧车来，我们当场估价，确认成交后客户选新车、办过户，提交补贴申领资料后就可以开着新车回家，坐等补贴到账，最快半天即可完成补贴申请。”



9月8日，懂车帝汽车商城武汉店在武钢云谷-606产业园投入运营。(湖北日报全媒体记者 李溪 摄)

国际货运航班单周201架次 花湖机场形成轴辐式航线网络

湖北日报讯(记者周鹏、通讯员刘小进、王星予)9月8日8时04分，RF9332航班载着32吨货物从花湖机场腾空飞往莫斯科，这是花湖机场本周第201架次国际货运航班。自此，花湖机场单周国际货运航班突破200架次，可提供近1.3万吨航空运力。

今年以来，花湖机场成功引入美国康尼航空、印度香料航空、埃塞俄比亚航空等14家货运航司，新开通到芝加哥、亚的斯亚贝巴等14条国际货运航线，其中包括“鄂州—仁川—迈阿密”“鄂州—仁川—芝加哥”2条国际

定期第五航权货运航线，目前已开通货运航线75条，其中国内51条、国际24条，形成以花湖机场为中心的轴辐式航线网络。

随着航线增加，花湖机场组建省内、省外和海外货源集货工作组，通过建立定期协商机制，加快推动货源集聚工作，在促进“鄂货回鄂”的同时，还吸引了华东、华南、华北等地区的转运货物，有效扩大了湖北跨境物流网络的覆盖范围。与此同时，进出口货物品类不断增多，涵盖电商货物、电子产品、机械设备、工业零配件、水果生鲜、药品等。

火箭公司 入选国家级专精特新“小巨人”

湖北日报讯(记者刘畅、通讯员唐诗)9月2日，第六批国家级专精特新“小巨人”企业名单公示，位于武汉国家航天基地的航天科工火箭技术有限公司(以下简称“火箭公司”)成功入选，这是该公司获批的首个综合性国家级荣誉称号。

商业航天，作为技术迭代快、经济效益高、带动作用强的新业态产业，是我国从航天大国迈向航天强国的重要支撑。近年来，火箭公司大胆引入社会资本，由成立之初的5人小组，变成300余人的团队，入选福布斯中国新晋“独角兽”榜单。2020年底，火箭公司建成国内首家

具备年产20发到50发火箭总装测试能力的现代化产业园。自此，“湖北造”商业火箭的研发、生产快马加鞭。作为我国商业航天的先行者，2023年以来，由火箭公司推出的快舟火箭实现九发九成，如今，快舟火箭已迈入批量生产、批量总装、组批发射的产业化“快频”发射阶段。

去年以来，火箭公司快舟一号甲、快舟十一号两型固体运载火箭创造“14连捷”履约佳绩，固体火箭优化升级、10吨和70吨两型可重复使用液氧甲烷发动机及液体火箭研制稳步推进，可重复使用技术试验箭顺利完成垂直起降试验。

襄南高速全面建成 初步具备试运营条件

湖北日报讯(记者赵峰、张育祎、通讯员任亚萌)9月1日，由汉江国投投资建设的襄阳绕城高速公路东南段延长线(襄阳至南漳)项目顺利通过竣工验收，标志着该项目全面建设完工，初步具备通车试运营条件。

襄南高速系湖北省交通运输发展“十四五”规划重点项目，起于襄阳市襄城区尹集乡熊庙村，止于南漳县九集镇方家集村，与襄阳至宜昌高速公路对接，设计时速100公里。该项目通车后，将加快形成襄南30分钟经济圈。

践行教育家精神 服务教育强国建设

硚口以教育之强谱写高质量发展之新

百年大计，教育为本，教育大计，教师为本。多年来，武汉市硚口区大力弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，传承着为国争光、永争第一的“冠军文化”，培育了以袁隆平为代表的9位院士，秉承著名

教育家陶行知“手脑联盟”理念，培养出一代又一代的杰出人才。

近年来，在建设“三个先行示范区”目标指引下，硚口区勇担建设教育强国使命，高度重视教育工作，以建

设“教育强区”为重点战略，提出建设高标准、教学高质量、队伍高素质、管理保平安“三高保”教育发展战略，全区教育系统牢记嘱托，砥砺奋进，奋力书写教育高质量发展新篇章。

名师培养工程英才 新时代“大先生”群星闪耀

在武汉市十一初级中学，教师万咏英32年扎根教学一线，赢得广泛赞誉。她关注每个学生成长，记录学生成长的档案多达50本；她注重培养学生核心素养，在设疑激趣、互动交流中提能增效。近日，万咏英获得教育部表彰，被评为全国模范教师。

近几年，硚口区不断涌现这样的新时代“大先生”——该区小学教研室语文教研员唐静、辛家地小学教师冯莉先后入选教育部新时代中小学名师名校长培养计划；安徽幼儿园教师冯梦琦作为武汉市首批教育部组团式幼儿教师援疆教师团队成员，获评“荆楚好老师”……

教师比武，硚口更是群星闪耀。在武汉市第十八届教师五项技能竞赛中，硚口区分别夺得中学组、小学组状元，总成绩居全市之首；湖北省中小学教师基本功展示交流活动中，七十九中教师柯若若获特等奖，典型经验在全国展示交流。

硚口教育界英才辈出，得益于近年来该区持续推进的“名师培养工程”。该区始终把师德师风建设摆在首要位置，聚焦队伍锻造，由25个省市名师领衔成立名师工作室，吸纳360余位教师成员，通过示范引领，搭建发展平台，推进骨干教师队伍建设，激活教师“新动能”。

目前，硚口区区级以上骨干教师1500余人，占全区在编教职工总数约30%，包括2名教育部新时代名师培养对象，13名省特级教师，1名省管专家，14名正高级教师，6名“荆楚



全国模范教师、武汉市十一初级中学万咏英。

好老师”，5名省名师，9名市管及政府津贴专家等。

名校“双学区”扩容提质 力促教育优质均衡

今年上半年，硚口区教育局与武汉外国语学校达成协议，在汉江湾建设武汉外国语学校新校区。与此同时，武汉英中学校新校区也在

汉江湾加紧建设。两个项目均将于2025年9月1日投入使用，届时汉江湾将实现小初高外语教育无缝衔接、中外优质教育理念无缝衔接，国内国际升学渠道无缝衔接，成为全国优质外语特色教育集聚地。

这是硚口区推进教育优质均衡发展的一个缩影。目前，硚口区现有公办中小学、幼

世界冠军的摇篮 国内外优质生源基地

“老师，我会回去看您的。”8月5日，在巴黎奥运会夺冠后，孙佳俊向母校硚口区井冈山小学老师张兆君发出消息。

在这片被誉为“世界冠军的摇篮”的热土，“冠军文化”已经深深植根硚口的文化血脉之

中。自20世纪80年代以来，这里孕育了伏明霞、肖海亮、郑钦文等18位体坛世界冠军，他们在羽毛球、乒乓球、跳水、网球等体育项目中取得了举世瞩目的成就。

“冠军文化”如同熊熊燃烧的火炬，照亮了青少年心中的夺冠梦想。目前，硚口区拥有全国校园足球特色学校23所，全国足球特色幼儿园11所，常年参加足球活动的学生近6万人，学生足球队达1300余支。硚口区组织的武汉市代表队在湖北省第十六届中学生运动会田径比赛中荣获金牌总数第一名。连续26年，该区在武汉市中小学田径运动会取得中学组团体总分冠军。

基础教育领域，硚口区同样成绩骄人。今年，硚口区有7人获得中考高分保护。十一初学区中考特长生、高保生总人数再创新高。十一初京汉校区高分保护5人，640分以上6人，600分以上128人，占54%，达中心城区公办普高线231人，占98%，创历史新高。高考方面，硚口区有426人获985、211高校录取，全区一本院校录取人数首次突破千人大关，达到1068人。十一中和四中被评为清华大学和北京大学授予“优质生源基地”称号。武汉市第一职业教育中心本科上线人数位居全省第一；武汉市第一聋哑学校高考成绩在全国特教领域名列前茅。

作为硚口区的优质国际教育资源，武汉英中建校20多年来，85%以上的高中毕业生被世界超一流大学录取，其中牛津大学、剑桥大学、帝国理工学院等世界顶尖高校的录取率稳居全国第二、中部地区第一。(撰文 王雯婷)